



## ΣΑΘ: ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ανακοινώνει τα αποτελέσματα των εκλογών για την ανάδειξη νέου διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου, που πραγματοποιήθηκαν στις 22/10/2003 και έχουν ως εξής:

**Ψήφισαν: 354 • Έγκυρα: 347 • Άκυρα: 5**

**Λευκά: 2**

ΕΛΑΒΑΝ :	ΨΗΦΟΙ	ΕΔΡΕΣ για Δ.Σ.	ΕΔΡΕΣ για Ε.Ε
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ (ΔΑΚ)	132	4	1
ΠΑΣΚ – ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ	86	2	1
ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΑΣΑΕ)	68	2	1
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ (Α.Α. ΕΛΕΜ)	34	1	-
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΩΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ	14	-	-
ΝΕΟ ΚΙΝΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ	13	-	-

Η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου που συγκροτήθηκε σε σώμα στην πρώτη τακτική συνεδρίασή του στις 7/11/2003 έχει ως ακολούθως:

**Πρόεδρος:** Μπελιμπασάκης Κώστας

**Αντιπρόεδρος:** Μουρατίδης Κυριάκος

**Γ. Γραμματέας:** Σαλιόγλου Σούλη

**Τμίας:** Παππά Όλγα

**Μέλος Δ.Σ.:** Βασιλειάδης Αριστοτέλης

**Μέλος Δ.Σ.:** Ιορδανίδου Μαρία

**Μέλος Δ.Σ.:** Κονταξάκης Δημήτριος

**Μέλος Δ.Σ.:** Μεδίτσκου Πετρίνα

**Μέλος Δ.Σ.:** Μπαϊρακτάρη Λίτσα

Για την **Εξελεγκτική Επιτροπή** εκλέχθηκαν οι παρακάτω συνάδελφοι

1) από την ΔΑΚ η συν. Ευταξά Βίκυ

2) από την ΠΑΣΚ ο συν. Βακαλόπουλος Άγγελος

3) από την ΑΣΑΕ η συν. Χρυσάκη Μάρω

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μ-Η ΒΕ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΑΝΤΙΝΟΜΑΡΧΗ

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων-Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος στο πλαίσιο των επιστημονικών, επαγγελματικών και κοινωνικών ενδιαφερόντων των μελών του, πραγματοποίησε συνάντηση με τον Αντινομάρχη Θεσσαλονίκης για θέματα υγιεινής κο Τζόλλα. Στη συνάντηση εκτός από τον κο Τζόλλα, εκ μέρους του Συλλόγου παρευρέθησαν ο Πρόεδρος Ηλίας Χομοσίογλου, ο Αντιπρόεδρος Ανδρέας Στοϊμένιδης, ο Γενικός Γραμματέας Γιώργος Τρασανίδης, ο Τμίας Μπάμπης Σιδηρόπουλος και το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου Μιχάλης Δραγούμης.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα εξής θέματα:

- Στελέχωση και ενεργοποίηση της Νομαρχιακής Επιτροπής για θέματα Υγιεινής. Υπήρξε ενημέρωση προς τους εκπροσώπους του Συλλόγου για την λειτουργία και τις αρμοδιότητες της επιτροπής, ενώ τονίστηκε προς τον κο Αντινομάρχη το ενδιαφέρον του Συλλόγου λόγω της ενιαίας νομοθεσίας θεμάτων ασφάλειας και υγιεινής.
- Έγκριση αδειοδότησης επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος. Εκφράστηκε προβληματισμός προς τον κο Αντινομάρχη σχετικά με τους χρόνους διεκπεραίωσης, τις βεβαιώσεις κύριας χρήσης και ζητήθηκε η καθιέρωση προεγκρίσεων. Επίσης συζητήθηκε η αναμενόμενη υπουργική απόφαση για τη μεταβίβαση του ελέγχου στις υπηρεσίες των Δήμων.
- Ασφάλεια και Υγιεινή σε δημόσια κτίρια και ειδικότερα στα σχολεία. Τονίστηκε αμοιβαία η ευαι-

σθησία όλων στα προβλήματα των σχολείων και συμφωνήθηκε η συνεργασία των δύο πλευρών για το μείζον κοινωνικό ζήτημα που αφορά την ασφάλεια και υγιεινή στους χώρους εκπαίδευσης. Τέλος εκφράστηκε εκ μέρους του Συλλόγου η πρόθεση να προβεί στη διοργάνωση ημερίδας σχετικής με το θέμα και ζητήθηκε η στήριξη της Νομαρχίας.

## ΣΜΕΔΕΚΕΜ: ΝΟΜΟΣ 3164/2003

Έγγραφο του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας στον Υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Ι. Τσακλίδη:

«Σε συνέχεια της από 23.09.2003 επιστολής μας με το ίδιο θέμα και των επαφών που είχαμε στη συνέχεια με υπηρεσιακούς σας παράγοντες, επανερχόμαστε για να επισημάνουμε τα εξής:

1. Ο Σύλλογος Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας, που αριθμεί μερικές εκατοντάδες μελών, είναι ο μοναδικός στην Ελλάδα, του οποίου τα μέλη είναι ανεξάρτητοι μελετητές και όχι γραφεία μελετών με εταιρική μορφή.

2. Τα γραφεία μελετών έχουν στη συντριπτική τους πλειοψηφία την έδρα τους στην Αθήνα, ενώ οι πολυάριθμοι ανεξάρτητοι μελετητές είναι διάσπαρτοι σ' όλη την Ελλάδα.

Για τους παραπάνω λόγους θεωρούμε επιβεβλημένη τη συμμετοχή εκπροσώπων μας στις Ομάδες Εργασίας ως μέλη των ομάδων και όχι ως παρατηρητές και περιμένουμε να μας καλέσετε το ταχύτερο δυνατόν.»

## ΣΜΕΔΕΚΕΜ: ΑΝΑΘΕΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ

Έγγραφο του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας στον Υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Ι. Τσακλίδη:

«Ανησυχούμε, γιατί πριν ακόμη καλά-καλά αρχίσει η εφαρμογή του νέου θεσμικού πλαισίου για την Ανάθεση και Εκπόνηση Μελετών και την Παροχή συναφών υπηρεσιών (Ν. 3164/2003) και πριν ολοκληρωθούν τα Προεδρικά Διατάγματα και οι Υπουργικές Αποφάσεις που προβλέπουν οι διατάξεις του, άρχισε η καταστρατήγησή του με χρησιμοποίηση «ειδικών διατάξεων», από φορείς που υποχρεούνται να το εφαρμόζουν.

Αναφερόμαστε στο Συμβούλιο Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης (ΣΑΣΘ), για το οποίο έχει περιληφθεί διάταξη στον Ν. 3185/2003 (ΦΕΚ 229 Α/26.9.2003), που είναι μεταγενέστερος του Ν. 3164/2003, η οποία, στο άρθρο 17, παρ. 12 προβλέπει ότι: «... Το ΣΑΣΘ δύναται, για την πραγματοποίηση των σκοπών του, να εκποιεί μελέτες και να συνάπτει συμβάσεις παροχής υπηρεσιών κατά παρέκκλιση από τις κείμενες διατάξεις σχετικά με την ανάθεση μελετών και υπηρεσιών τεχνικού, οικονομικού ή νομικού περιεχομένου, πλην εκείνων της ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Η σχετική διαδικασία καθορίζεται με Κανονισμό, ο οποίος εγκρίνεται από τον Υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών».

Σημειώνουμε ότι η παρέκκλιση αυτή περιλήφθηκε σε άρθρο Νόμου, και όχι σε κοινή Απόφαση του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ και του αρμόδιου Υπουργού του ΣΑΣΘ (Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών), όπως προβλέπεται από το άρθρο 1, παρ. 6 του Ν. 3164/2003.

Φοβόμαστε ότι υπάρχει κίνδυνος η παραπάνω πρακτική να γίνει κανόνας και να χρησιμοποιηθεί και από άλλους φορείς του Δημοσίου, που υποχρεούνται να εφαρμόζουν τις διατάξεις του Ν. 3164/2003, και θεωρούμε απαραίτητη την παρέμβασή σας, ώστε σε περίπτωση κατά την οποία θεσμοθετού-

νται παρεκκλίσεις της εφαρμογής του νέου θεσμικού πλαισίου, αυτές να γίνονται «κατ' εξαίρεση» και επιλεκτικά, δηλαδή με κάποιους όρους και περιορισμούς, π.χ. σε ειδικές περιπτώσεις μελετών, για να μη γίνει κανόνας η θεσμοθέτηση της παρέκκλισης από τις διατάξεις του Νόμου και –τελικά– η αποδυνάμωσή του.»

## ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

1. Με μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε σήμερα 29/10/03 η 3ωρη στάση εργασίας από ώρα 9:00 έως 12:00 π.μ. των Διπλωματούχων Μηχανικών του Δημοσίου στην Κεντρική Μακεδονία.

Απόλυτη επιτυχία σημείωσε και η συγκέντρωση των Μηχανικών στο χώρο της ΕΥΑΘ Α.Ε. που με τη δυναμική παρουσία τους ματαίωσαν τη δημοπράτηση του έργου «Επεκτάσεις δικτύων υπονόμων με επίσπευση και συμμετοχή τρίτων στη δαπάνη έτους 2003 (Β' φάση)» Προϋπολογισμού: 1.500.000€.

Σ' αυτή την προσπάθεια οι Μηχανικοί είχαν τη συμπαράσταση του ΤΕΕ/ΤΚΜ δια του Προέδρου του κ. Σ. Τζακόπουλου και του Γεν. Γραμ. κ. Β. Μπούρα.

Κατανόηση επέδειξε και η μεγάλη πλειοψηφία των εργοληπτών που παρευρέθηκαν στην όλη διαδικασία και τελικά δεν κατέθεσαν προσφορές.

Η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./Κ.Μ. καταγγέλει τη στάση του Προέδρου του Δ.Σ. της ΕΥΑΘ Α.Ε. και Δ/ντος Συμβούλου της, ο οποίος δεν δέχθηκε να συνομιλήσει μαζί της αν και αναζητήθηκε επανειλημμένως για να παρέμβει και να δώσει λύση με την αναβολή της δημοπρασίας, ώστε να αποτραπούν οι εντάσεις που δημιουργήθηκαν και προκάλεσαν την παρουσία Αστυνομικών Δυνάμεων.

Καλούμε το Δ.Σ. της ΕΥΑΘ Α.Ε. να τηρήσει όλες τις νόμιμες διαδικασίες για την επαναδημοπράτηση του έργου ώστε να αποφύγει την απευθείας ανάθεσή του. Διαδικασίες που στο παρελθόν καταστρατηγήθηκαν σε αρκετές περιπτώσεις με αποτέλεσμα τα έργα της Α.Ε. να εκτελούνται από συγκεκριμένο, περιορισμένο αριθμό εργοληπτικών επιχειρήσεων σε βάρος των συμφερόντων του Δημοσίου και του υγιούς ανταγωνισμού.

2. Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 24ωρη Πανελλαδική απεργία που κήρυξε η Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. στις 12.11.2003. Παράλληλα με την μαζική συμμετοχή των Διπλωματούχων Μηχανικών του Δημοσίου που ακινητοποίησαν τον κρατικό μηχανισμό σε όλες τις τεχνικές υπηρεσίες του Δημοσίου της Κεντρικής Μακεδονίας, ματαιώθηκαν και οι παρακάτω δημοπρασίες λόγω της απεργίας των Μηχανικών που αποτελούν μέλη των επιτροπών δημοπρασιών:

- ΕΥΔΕ Αεροδρομίου: «Εγκατάσταση ολοκλήρωσης αυτομάτου συστήματος ελέγχου αποσκευών 100% στην ταινία αναχωρήσεων εξωτερικού Κ.Α.Θ.Μ.». Προϋπολογισμός 5.230.000,00 € με ΦΠΑ.

- Ν. Πιερίας: «Εκσυγχρονισμός και βελτίωση αρδευτικού δικτύου Δήμου Δίου στη θέση Μπουρνάζι Δ.Δ. Κονταριώτισσας». Προϋπολογισμός: 535.000,00€

Το Δ.Σ. της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ./ΚΜ καλεί την κυβέρνηση και τους αρμόδιους Υπουργούς να αντιληφθούν το πρόβλημα που θα δημιουργηθεί από την καθυστέρηση του τεχνικού προγράμματος της χώρας και να υλοποιήσει άμεσα τις συμφωνίες και δεσμεύσεις της που υπέγραψε για την επίλυση των δικαίων αιτημάτων μας.